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∆εν είναι λίγοι οι βετεράνοι της Πολεµικής µας Αεροπορίας, που µε την ανδρεία, την ευψυχία, την αυτοθυσία και
τον άκρατο πατριωτισµό τους, δηµιούργησαν έπη και λάµπρυναν τα Ελληνικά φτερά. 'Αξιοι απόγονοι των
Μαραθωνοµάχων, των Τριακοσίων του Λεωνίδα, των Ναυµάχων της Σαλαµίνος, των Πολέµαρχων του 1821, των
Μακεδονοµάχων και πλείστων άλλων, έγραψαν χρυσές σελίδες ιστορίας, πολεµώντας στα βουνά της Αλβανίας, το
Ρούπελ, την Κρήτη, τη Μέση Ανατολή και το Ρίµινι.

 

 

Μεταξύ των βετεράνων αεροπόρων, εξέχουσα θέση κατέχει ο ήρως Μαρίνος Μητραλέξης, Υποσµηναγός το 1940,
στον οποίο αφιερώνεται η αναφορά αυτή. O Μαρίνος Μητραλέξης που ήταν µόλις 24 ετών το 1940, περιµένει µε
ανυποµονησία την ώρα για να δράσει, εκπληρώνοντας το υπέρτατο χρέος προς την πατρίδα του. Και να που η
πολυπόθητη γι' αυτόν ώρα ήρθε. Πλησιάζει µεσηµέρι της 2ας Νοεµβρίου 1940. Συναγερµός στο Αεροδρόµιο της
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Μεγάλης Μίκρας, όπου είχε το ορµητήριό της η 22α Μοίρα ∆ιώξεως. Σµήνη Ιταλικών βοµβαρδιστικών,
συνοδευόµενα από καταδιωκτικά επισηµάνθηκαν πάνω από τη Βέροια µε κατεύθυνση τη Θεσσαλονίκη. 'µεση
υπήρξε η αντίδραση της Μοίρας. Σχηµατισµός αεροπλάνων ΡΖL 24 απογειώθηκε προς αναχαίτισή τους και επέτυχε
η διάλυση των σχηµατισµών τους, ώστε να αποσοβηθεί ο κίνδυνος βοµβαρδισµού της Θεσσαλονίκης και να
καταστεί εύκολη και αποτελεσµατική η καταδίωξη και προσβολή τους από τα πυρά των PZL.

 

 

Στο µεταξύ ο Μαρίνος Μητραλέξης, επιτίθεται ακάθεκτος σε εχθρικό βοµβαρδιστικό τύπου Savoia Marchetti, µε όλη
τη δύναµη του πυρός του και όταν διαπίστωσε ότι εξαντλήθησαν τα πυροµαχικά του, πλησίασε επικίνδυνα το
εχθρικό αεροσκάφος αψηφώντας το θάνατο και µε την έλικα του κινητήρα του, αποκόπτει το ουραίο πηδάλιο του
και το καταρρίπτει κοντά στον Λαγκαδά και παρά τη σοβαρή βλάβη της έλικας του, κατορθώνει µε επιδέξιους
χειρισµούς να προσγειώσει το αεροπλάνο του σε αγρό, όπου είχαν προ ολίγου προσγειωθεί οι Ιταλοί αεροπόροι,
αφού χρησιµοποίησαν τα αλεξίπτωτά τους. Αµέσως συνέλαβε τους αιχµαλώτους αεροπόρους - πλήρωµα του
βοµβαρδιστικού - και µε τη βοήθεια των χωρικών τους µετέφερε στη Θεσσαλονίκη και τους παρέδωσε στη
Στρατιωτική ∆ιοίκηση. Μοναδικό και ανεπανάληπτο το κατόρθωµα του Μητραλέξη. Όµοιό του δεν υπάρχει στην
παγκόσµια ιστορία της αεροπορίας.
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Ας αφήσουµε όµως, τον Ιταλό ανθυποσµηναγό Brussolo Garibaldo, πιλότο του καταρριφθέντος βοµβαρδιστικού,
την αφήγηση του παράτολµου εγχειρήµατος του Μαρίνου Μητραλέξη. Λέγει λοιπόν ο Ιταλός αεροπόρος σε
αξιωµατικούς µας της Στρατιωτικής ∆ιοίκησης:

Το Σµήνος µας, αποτελούµενο από πέντε βοµβαρδιστικά, συνοδευόµενα από ένα καταδιωκτικό, έλαβε διαταγή να
προβεί στο βοµβαρδισµό της Θεσσαλονίκης. Ήταν 2α Νοεµβρίου 1940. Όταν πλησιάσαµε στο στόχο, συναντήσαµε
σφοδρόν αντιαεροπορικό φράγµα πυρός, το οποίο κατέρριψε ένα από τα βοµβαρδιστικά µας. Παρ' όλα αυτά,
καταφέραµε να ρίξουµε τις βόµβες και αρχίσαµε να αποµακρυνόµαστε από το χώρο προσβολής ακολουθώντας
κυκλική πορεία γιά µεγαλύτερη ασφάλεια. Όταν όµως πετούσαµε πάνω από τον Λαγκαδά, διακρίναµε τρία Ελληνικά
καταδιωκτικά να µας επιτίθενται, οπότε ένα βοµβαρδιστικό µας, επλήγη στο ντεπόζιτο της βενζίνης,
αποµακρύνθηκε από το Σµήνος και κατέπεσε κοντά στα Ελληνοαλβανικά σύνορα. O σχηµατισµός των υπολοίπων
τριών αεροπλάνων µας, διαλύθηκε καταδιωκόµενος από τα Ελληνικά καταδιωκτικά.

Το αεροπλάνο µου, προσεβλήθη από Ελληνικό καταδιωκτικό και όταν ο πιλότος του εξήντλησε όλα τα πυροµαχικά
του, εφόρµησε εναντίον µου και µε την έλικα του αεροπλάνου, κατέστρεψε το ουραίο πηδάλιο του δικού µου, το
οποίο δεν µπορούσε πλέον να ελεγχθεί. Καθώς βρισκόµαστε σε ύψος 7.000 ποδών, προφθάσαµε να
χρησιµοποιήσουµε τα αλεξίπτωτά µας και να προσγειωθούµε σε ένα χωράφι στην περιοχή του Λαγκαδά. Σε µικρή
απόσταση από µας, λίγο αργότερα προσγειώθηκε αναγκαστικά, λόγω σοβαράς βλάβης της έλικας του αεροπλάνου
του, ο αντίπαλός µας ο οποίος έσπευσε προς το µέρος µας και µας είπε ότι ονοµάζεται Μητραλέξης, σφίγγοντας
φιλικότατα και συναδελφικότατα το χέρι µου. Το συνάδελφο Μητραλέξην που κατά τη µεταφορά µας στη
Θεσσαλονίκη, δεν παρέλειψε να µου πει ότι είναι ευτυχής για τη γνωριµία µας, θαυµάζω για την αυτοθυσία του,
την ευγένεια και γενναιοψυχία του και σε ανταπόδοση των ευγενικών του αισθηµάτων, του παρέδωσα σαν ενθύµιο
της γνωριµίας µας, το ατοµικό µου δελτίο ταυτότητος.
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Αυτά είπε ο αιχµαλωτισµένος Ιταλός αεροπόρος, ο δε γράφων προσθέτει ότι οι γενναίοι είναι και γενναιόψυχοι, γι'
αυτό και οι Ιταλοί αξιωµατικοί, εκφράσθηκαν µε τη µεγαλύτερη εκτίµηση και θαυµασµό γιά τους Έλληνες
συναδέλφους τους. ∆υστυχώς όµως, ο δαφνοστεφής Μαρίνος Μητραλέξης, που τίµησε τη γενέτειρα του Μίλα
Μεσσηνίας, που έκανε υπερήφανη την οικογένειά του και µε την ευψυχία και τον ηρωισµό του εδόξασε τα
Ελληνικά φτερά, έµελλε να αφήσει την τελευταία του πνοή στα Αιγαιοπελαγίτικα νερά, πέφτοντας µε αεροπλάνο
OXFORD το Σεπτέµβριον του 1948 σε ηλικία 32 ετών, µε το βαθµό του Επισµηναγού. Προήχθη µετά θάνατον σε
Αντισµήναρχον. Προτοµή του έχει στηθεί στη Μονάδα του Ελληνικού.

 

Πηγή: DefenceLine.gr
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